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Πειραιάς, 17 Μαρτίου 2022 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Λελογισμένα σε κόστος και διάρκεια τα νέα μέτρα κατά της ακρίβειας» 
 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς χαρακτηρίζει «λελογισμένα» σε κόστος τα 
πρόσθετα μέτρα τρίμηνης διάρκειας και εντός δημοσιονομικών πλαισίων, που δεν θέτουν σε κίνδυνο την 
μέχρι σήμερα οικονομική πορεία της χώρας. Οι παρεμβάσεις από το οικονομικό επιτελείο, σε πρώτη 

ανάγνωση, στοχεύουν στους ασθενέστερους με έκτακτη ενίσχυση πριν το Πάσχα, αλλά σε μια δεύτερη 
ανάγνωση, αποκαλύπτουν, πέραν του κοινωνικού τους χαρακτήρα, την στοχευμένη στήριξη ολόκληρου του 

οικονομικού ιστού, με τρεις προτεραιότητες στο κόστος στέγασης, μεταφορών και διατροφής, με ειδική 
μέριμνα για τα αρτοποιεία. Τα μέτρα στήριξης 3,2 εκατ. πολιτών, 1,4 εκατ. νοικοκυριών και χιλιάδων 
επιχειρήσεων, ύψους 1,1 δισ. ευρώ που εξειδίκευσε το αρμόδιο κυβερνητικό επιτελείο με τους υπουργούς, 
Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστα Σκρέκα, καθώς και 
Αγροτικής Ανάπτυξης, Γεώργιο Γεωργαντά, όπως ήταν αναμενόμενο δίνουν προσωρινές ανάσες και 

αποτελούν ένα ακόμη βοήθημα, αλλά σίγουρα δεν μπορούν να δώσουν λύση στην πληθωριστική απειλή. 
Ιδιαίτερης σημασίας για τον επιχειρηματικό κόσμο προσλαμβάνει η σημαντική αύξηση της επιδότησης του 
ηλεκτρικού ρεύματος, για την στήριξη των μικρομεσαίων, ως επί το πλείστον, επιχειρήσεων, η συνέχιση της 
επιδότησης του φυσικού αερίου, η μείωση της τιμής του πετρελαίου για τις αγροτικές επιχειρήσεις και τους 
αγρότες. Από τον κρατικό προϋπολογισμό, η βενζίνη θα επιδοτείται με 22 λεπτά το λίτρο και 27 λεπτά το 
λίτρο, για τους νησιώτες. Επίσης, επιδοτείται, για τον Απρίλιο, η τιμή πώλησης του πετρελαίου κίνησης, 

εσωτερικής καύσης diesel που καταναλώνεται στην εσωτερική αγορά και θεωρείται απαραίτητη για τη 
συγκράτηση των τιμών στην εφοδιαστική αλυσίδα, με τη μείωση στην τελική τιμή να ανέρχεται στα 15 λεπτά 
το λίτρο. Τέλος, επιβεβαιώθηκε η αύξηση της περιόδου αποπληρωμής όλων των επιστρεπτέων 

προκαταβολών, με τις μειώσεις βάσει τζίρου, όπως έχουν ανακοινωθεί, από 60 άτοκες σε 96 άτοκες δόσεις, 
ενώ παραμένει η έκπτωση 15%, σε περίπτωση που το βεβαιωμένο ποσό καταβληθεί εφάπαξ. Η εξαγγελία και 
εξειδίκευση των μέτρων είναι κατανοητό πως δεν μπορεί να καλύψει όλες τις ανάγκες όλων, αλλά 
τουλάχιστον περνάει το μήνυμα πως νοικοκυριά και επιχειρήσεις, τουλάχιστον σε εθνικό επίπεδο, δεν δίνουν 

μόνοι και αβοήθητοι αυτόν τον πανευρωπαϊκό πόλεμο ακρίβειας, που απαραιτήτως απαιτεί πανευρωπαϊκή 
λύση.  
 
Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και Π.Ε.Σ.Α., Βασίλης Κορκίδης, για τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού 
δήλωσε: «Πρώτιστο μέλημα παραμένει η υπεράσπιση νοικοκυριών και επιχειρήσεων από την “δίδυμη” 
ενεργειακή και διατροφική κρίση, με τη στήριξη της ελληνικής κοινωνίας στους ευαίσθητους τομείς της 
στέγασης, της διατροφής και των μεταφορών. Το πλαίσιο τρίμηνης διάρκειας για την ενίσχυση 

νοικοκυριών, επιχειρήσεων και αγροτών, αφορά σε συγκεκριμένα μέτρα προκειμένου να περιορίσουν, κατά το 
δυνατόν, τις επιπτώσεις από τις υπέρογκες αυξήσεις και τον ανεξέλεγκτο πληθωρισμό που χτυπά την 
ευρωπαϊκή και ελληνική οικονομία. Τα όσα ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός, και θα εξειδικευτούν από το 

οικονομικό επιτελείο, αφορούν σε παρεμβάσεις που θα δίνουν στήριξη σε όλους, αλλά και θα εστιάζουν, 
πρωτίστως, σε όσους έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Δικαίως συνεχίζεται η προσπάθεια να ενισχυθούν 
στοχευμένα όσο το δυνατόν περισσότεροι ευάλωτοι πολίτες, αλλά και όσοι βρίσκονται αντιμέτωποι με 

υπέρμετρες δυσκολίες στο να καλύψουν τις ακραίες αυξήσεις σε ρεύμα, καύσιμα και τρόφιμα, που είναι 
δυσανάλογες με το διαθέσιμο εισόδημα και εκτιμάται πως έχουν επιβαρύνει 33-52% τον οικογενειακό μας 
προϋπολογισμό. Η διασφάλιση της αναπτυξιακής πορείας της οικονομίας μας, είναι απαραίτητη για την 
επιχειρηματικότητα του τόπου μέχρι να ολοκληρωθεί και η τελευταία μεταμνημονιακή αξιολόγηση, ώστε να 
περάσουμε σε επενδυτική βαθμίδα. Οι μικρομεσαίοι της αγοράς έχουμε πλήρη συνείδηση ότι η κατάσταση 
είναι δύσκολη και το επόμενο διάστημα, όσο διαρκεί ο πόλεμος, θα επιδεινωθεί ακόμη περισσότερο. Όμως, η 
παραγωγική και εφοδιαστική αλυσίδα δεν πρέπει να διαρραγεί και αυτό απαιτεί “αιμοδυναμικά” μέτρα 

στην πραγματική οικονομία. Κατανοούμε ότι δεν πρέπει να θέσουμε σε κίνδυνο την δημοσιονομική 
σταθερότητα και την εμπιστοσύνη των αγορών, ούτε να αρχίσουμε από την αρχή. Δεν θέλουμε να 
υπονομεύσουμε το αύριο, αλλά να μην “λυγίσουμε” σήμερα, από το ενεργειακό κόστος. Είναι πράγματι 
εξαιρετικά αμφίβολο, ακόμα και αν υπήρχε μεγαλύτερος δημοσιονομικός χώρος, πως δεν θα μπορούσε να 

καλύψει το συνολικό κόστος των νέων και προγενέστερων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η αγορά. Η 
“λελογισμένη” πρόσθετη οικονομική ενίσχυση ύψους 1,1 δις ευρώ στηρίζει, σε εθνικό επίπεδο, τόσο 
οριζόντια νοικοκυριά και επιχειρήσεις, όσο και στοχευμένα 3,2 εκατ. πολίτες, αλλά μόνο εν μέρει και όχι 

επαρκώς. Ως εκ τούτου, πρέπει, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, να αξιοποιηθεί κάθε θεσμικό εργαλείο που έχει η ΕΕ 
στη διάθεσή της και κάθε διαθέσιμο ποσό σε διαρθρωτικά ταμεία για να αντιμετωπιστεί η παγκόσμια 
κερδοσκοπική ακρίβεια. Η κυβέρνηση οφείλει να επιμείνει στις τεκμηριωμένες προτάσεις που έχει καταθέσει 
για μια αποτελεσματική και άμεση κεντρική ευρωπαϊκή παρέμβαση, ώστε να αντιμετωπιστούν οι 
οικονομικές συνέπειες του πολέμου με γενναίες επιδοτήσεις, που όμως δεν θα γραφτούν στα ελλείμματα 
των χωρών μελών της ΕΕ.» 
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